

Listopad 2024: Za dar víry pro nevěřící, kteří se provinili proti životu

Prosinec 2024: Kéž Dítě Ježíš nalezne naše srdce čisté a pokorné!

Chvála Kristu, bratři a sestry!

Každý věřící, má-li alespoň špetku zdravého rozumu a za mák pokory, moc dobře rozumí tomu, proč se svatý Filip Neri denně modlil: „Pane, drž Filipa, nebo Tě Filip zradí!“¹ Přestože se pravidelně modlíme, zpytujeme svědomí, chodíme ke svátostem, snažíme se o duchovní růst, stejně si mnohdy připadáme jako začátečníci. Dokonce už se sebou ztrácíme trpělivost a jsme nemile překvapeni jak to, že jsme dokázali udělat to či ono, opět se dopustit té samé chyby, toho samého opomenutí či nedbalosti (jaká skrytá pýcha!). Svatý Filip věděl, že první, komu na světě nesmí věřit, je kromě ďábla on sám. Bez Pána Ježíše a Jeho Matky ani krok!

Co když ale člověk nemá víru? Je pak jako loďka zmítaná rozbouřeným mořem, zmatena plavbou jiných lodí a k tomu ohrožována zmatky na vlastní palubě, protože nikdo pořádně neví kam a vlastně proč se pluje. V takovém stavu se člověku příliš nedaří rozpoznávat dobro od zla, dobro konat a zlo odmítat. Natož se ke spáchanému zlu umět přiznat, projevit lítost a usilovat o nápravu. Nebo naopak, pokud velikost spáchaného zla přeci jen člověku dojde, jaká beznaděj a pocit neodpuštělné a nenapravitelné chyby ho může zaplavit! Svatý Tomáš Akvinský, teolog par excellence, tvrdí, že Boží všemohoucnost se nejvíce projevuje v Jeho milosrdenství.² Kdo ale nemá víru, nemá ani ponětí o Božím milosrdenství. Žalobce, pán temnot, když nezíská člověka skrze bagatelizaci zla, snaží se tak učinit skrze nekončící obžalobu.³ Jak by se dařilo nám bez víry? Těžko domyslet. My víru máme a přesto tak často padáme. Tváří tvář této realitě bychom měli prožívat skutečně veliký vděk za nezasloužený dar a současně pocit studu, jak s tímto darem zacházíme. A jak málo nebo vůbec toužíme a usilujeme o to, aby se tohoto daru dostalo druhým!

Tento měsíc se zvláště modlíme, a apeluji, abychom tak činili stále, za dar víry pro ty, kteří se provinili proti životu. Nejen kvůli záchraně jejich nesmrtelných duší, ale i kvůli lidem z jejich okolí. Protože jeden takovýto obrácený hříšník může pomoci k obrácení dalších a tak i k záchraně mnoha nenarozených.

Úmysl na poslední měsíc v roce je adorační. Snažíme se vytrhnout z každodenního ruchu a poklekáme před betlémským Dítětem: „Pane Ježíši, jsme si vědomi, jak často Tě necháváme osamocené. A když přeci jen přijdeme, nemáme Ti vlastně, krom svých nedokonalostí a hříchu, co nabídnout. Ale právě toto po nás chceš. Vždyť teprve srdce čisté a pokorné, lačnící po Tvé lásce, je dostatečně veliké pro Tebe, křehké dítě v jeslích a přitom Pána veškerenstva!“

¹ Takto uváděno v českém prostředí, ale v italštině: „Signore guardami oggi che ti tradirò, e farò tutto il male del mondo se tu non mi aiuti!“, tedy volně: „Pane, dneska mě hlídej, zradím Tě a spáchám všechno zlo světa, když mi nepomůžeš!“

² *Summa Theologiae*, II-II, q.25, a.3, ad3. Citováno z Kwasniewski P.: *Povstávání z prachu*, Hesperion, 2016.

³ „Tu jsem uslyšel hlasité volání v nebi: „Od nynějška patří vítězství, moc a královská vláda našemu Bohu a panování jeho Pomazanému, neboť byl svržen žalobník našich bratří, který na ně žaloval před naším Bohem ve dne v noci.“ Zj 12,10, ČLP

Organizační záležitosti

Drazí Boží přátelé, rok se nachýlil, proto mi dovoluť nakonec několik organizačních záležitostí. Kartičky s úmysly na příští rok Vám přijdou až v dalším dopise na počátku nového kalendářního roku. Připomínám také význam sloužení pravidelných mší svatých za ochranu života v naší zemi, na úmysly *Modliteb za nejmenší*. Prosím, poproste svého kněze a pak nám nahlaste obec, kostel, den a hodinu v měsíci, kdy budou mše svaté slouženy, na info@hnutiprozivot.cz.

Smírná pouť za nenarozené děti, jejich rodiče a lékaře

Přijměte též pozvání na devátý ročník *Smírné poutě za nenarozené děti, jejich rodiče a lékaře*. Těšíme se na vás o Svátku svatých Mládětek, v sobotu 28. prosince 2024. Začneme v 11 hodin mší svatou, requiem za nenarozené děti, v kostele u Pražského Jezulátka v Karmelitské ulici v Praze na Malé Straně. Stejně jako loni budou přítomni biskupové Vlastimil Kročil a Antonín Basler. Oběd pro nahlášené poutníky bude připraven u sester boromejek pod Petřínem (nahlaste se co nejdříve na info@hnutiprozivot.cz nebo na 603 976 231). Okolo 14. hodiny se pomodlíme na Strahově u hrobu svatého Norberta a okolo 15. hodiny na Loretě svatý růženec. Kdo bude mít ještě dost sil, může pokračovat do katedrály na pravidelné Modlitby za národ ve Svatováclavské kapli.

Nyní se s námi modlí tři tisíce lidí. Mnohem důležitější než počty je ale naše zapálení pro věci Boží. Nebojte se o *Modlitbách za nejmenší* hovořit s lidmi ve Vašem okolí i s Vašimi duchovními a pozvat je do našeho společenství.

Vyprošuji Vám i všem Vašim blízkým hojnost Božího požehnání v roce 2025!

Jiří Korda, kněz Kristův
modlitbyzanejmensi@hnutiprozivot.cz
tel.: 725 797 561

